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Об'єкт дослідження – товариство з обмеженою відповідальністю 
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Предмет дослідження - інструменти, методи підвищення економічної 

безпеки підприємства. 

Мета роботи – дослідження теоретичних положень, розробка методичних 

та практичних рекомендацій щодо підвищення рівня економічної безпеки 

підприємства. 

В роботі здійснено аналіз теоретичних аспектів забезпечення рівня 

економічної безпеки підприємства; розглянуто показники рівня економічної 

безпеки підприємства; запропоновано заходи щодо підвищення рівня 

економічної безпеки підприємства. 

Практична значимість магістерської роботи укладається в тому, що 

розроблені в ній положення, висновки й рекомендації спрямовані на підвищення 

рівня економічної безпеки підприємства, використання результатів, отриманих в 

дослідженні сприятимуть підвищенню ефективності діяльності підприємств в 

контексті забезпечення безпечних умов функціонування підприємства.  

Кваліфікаційна робота магістра виконана на основі матеріалів ТОВ 

«Будівельник» за 2018-2020 рр. 
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ВСТУП 

 

Світова економічна криза, викликана пандемією нової коронавірусної 

інфекції Covid-19, суттєво загострила проблему забезпечення економічної 

безпеки, як з теоретичних, так і із практичних позицій. Викликаний як самою 

пандемією, так і заходами, реалізованими державою по її подоланню, 

макроекономічний шок негативно позначився на економічній безпеці на всіх 

рівнях ієрархії господарської системи: глобальному, національному, 

регіональному й галузевому, окремих господарюючих суб'єктів і 

домогосподарств. При цьому вплив коронакризису на підприємства й організації 

різних галузей виявився суттєво неоднаковим, що викликає необхідність 

поглибленого аналізу викликаних ним змін і механізмів впливу на галузевому 

рівні. 

Будівельна галузь – одна з найважливіших галузей економіки, що визначає 

ефективність всієї економічної системи країни. Важливість цього сектору для 

економіки будь-якої країни можна пояснити так: капітальне будівництво 

створює багато робочих місць і використовує продукцію великої кількості 

галузей економіки. Економічний ефект від розвитку цієї галузі – це 

мультиплікаційний ефект грошей, вкладених у будівництво. Будівництво 

створює сприятливі умови для розвитку малого та середнього бізнесу.  

Нині будівельний ринок в Україні переживає не найкращі часи. Складна 

ситуація зменшує інвестиційну привабливість та змушує відмовлятися від 

проектів на передінвестиційній стадії. Від будівельної галузі залежить розвиток 

багатьох інших галузей, які тісно взаємопов’язані. Саме тому необхідно 

підвищувати її показники, розвивати цю галузь та забезпечувати необхідні умови 

для її розвитку. Будівельна галузь відіграє помітну роль у національній економіці 

України, на її частку, по даним Держстат України, в останні роки (2018-2020 рр.) 

у середньому доводиться 2,5% ВВП, хоча середньоєвропейський рівень 

становить 6%, при цьому на галузь припадає 3,6% від загальної кількості 

зайнятих працівників у суб’єктах господарювання за всіма видами економічної 



діяльності. Для порівняння, в країнах ЄС цей показник коливається від 4,5% до 

6,5%. Будівельна діяльність орієнтована на створення матеріальних умов для 

всіх інших видів господарської активності й організації нормального протікання 

соціальних процесів. Будівництво – одна із ключових галузей національної 

економіки. У той же час, вона має рядом особливостей, що впливають на 

нормальне функціонування організацій галузі, які повинні бути враховані при 

прийнятті відповідних управлінських рішень. 

Таким чином, актуальною для вивчення є проблематика, пов'язана з 

розробкою інструментарію забезпечення економічної безпеки будівельних 

організацій в умовах макроекономічних шоків, зокрема – в умовах такого роду 

шоку, викликаного пандемією нової коронавірусної інфекції Covid-19. 

Проблеми забезпечення економічної безпеки, виявлення властивих цій 

сфері загроз і ризиків, розробки ефективних методів протидії ним, розглядалися 

в працях низки вчених, у числі яких: В. Геєць, Я. Жаліло, Т. Клебанова, М. 

Кизим, Г. Козаченко, О. Ляшенко, В. Лук'янова, В. Пономаренко, С. Філиппова. 

Проблеми функціонування та розвитку підприємств будівельної галузі знайшли 

відображення в роботах багатьох науковців: І. Адамської, К. Засікан, А. 

Колосової, О. Оскоми, Ю. Пинди, А. Стельмащука, М. Сухонос та ін. Але, 

незважаючи на досить велику кількість робіт, багато питань щодо сучасного 

стану та перспектив розвитку підприємств будівельної галузі є актуальними, та 

потребують подальших досліджень.  

Метою роботи є дослідження теоретичних положень забезпечення 

економічної безпеки підприємств в умовах нестабільного зовнішнього 

середовища та розробка пропозицій щодо підвищення рівня економічної безпеки 

на будівельних підприємствах. Для досягнення поставленої мети дослідження 

вирішено такі завдання: 

- дослідити сутність і зміст категорії «економічна безпека»;  

- визначити фактори, що впливають на економічну безпеку будівельних 

підприємств в умовах нестабільного зовнішнього середовища;  



- дослідити вплив зовнішніх і внутрішніх факторів на рівень економічної 

безпеки;  

- провести аналіз рівня економічної безпеки на ТОВ «Будівельник»;  

- розробити практичні рекомендації щодо підвищення рівня економічної 

безпеки будівельних підприємств. 

Об'єктом дослідження є товариство з обмеженою відповідальністю 

«Будівельник» (далі – ТОВ «Будівельник»), що розглядається в контексті 

забезпечення його економічної безпеки.   

Предметом дослідження є організаційно-економічні і управлінські 

відносини в забезпеченні розробки і реалізації заходів протидії ризикам і 

загрозам економічній безпеці будівельних підприємств, викликаних 

нестабільним зовнішнім середовищем.  

У процесі дослідження використано: методи структурного, 

функціонального, історичного (ретроспективного), компаративного, 

інституціонального, аналізу, економіко-математичного моделювання й 

експертного оцінювання, нормативний і позитивний макроекономічні підходи, 

аналітичні й розрахункові методи й ін. Інформаційну базу дослідження склали 

статистичні дані Держстату України, матеріали будівельних підприємств; 

результати кількісних і якісних досліджень будівельних організацій; результати 

авторських досліджень; емпіричні дані по темі дослідження, викладені в 

монографіях, наукових журналах, матеріалах конференцій, у мережі Інтернет. 

Практична значимість магістерської роботи укладається в укладається в 

тому, що проведений у дослідженні аналіз фірми й отримані результати можуть 

служити базою для розробки заходів щодо підвищення економічної безпеки 

підприємств. 


